

1913 december hó 17 en átvettém

# DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

174-ik szám.

Szerda december 17.

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
 Egy óra korona  
 Negyedévre 3  
 Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
 Egy óra 1 K 50 f.  
 Negyedévre 4 K 50 f.  
 Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:  
**KIRÁLY PÉTER DR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Darabos-utca 7. szám.  
 Telefon: 412.



## Iparosok, kereskedők

Télnék szép ünnepét nem fenyegeti veszedelem. A sokat ígérő két piros szám ránk nevet a kalendáriumból és bizonyosan megérkezik majd a Karácsony. Megérkezik és félünk, mégsem lesz itt, közölkünk. A dátum a szemünknek, a harang a fülünknek, az emlékezés a lelkünknek egyre mondogatni fogja: itt a Karácsony, a csurommez ünnep és a Karácsony itt lesz valóban. De csak körülöttünk s nem bennünk. Halani fogjuk a menyország kis pilótáinak szárnyasuhogását, ám az angyalkák nem szállanak le közibénk, elsiklanak fölöttünk, mennek a mienknél boldogabb, szerencsésebb tájra és magukkal viszik Karácsony ikerünnepének minden örömet. Mert másutt gazdagabb emberek élnek.

Ez az esztendő rossz volt. Háboru zajában született, omló vérrel keresztelték. A koldusság éve volt és talán még soha annyi könnyet nem sajtolt ki a nyomor, mint ebben a tizenkét hónapban, amelynek mindegyike keserves, elbíráhatatlan csapást hozott. Előbb mozgósítást, azután áradást százfelé, majd jégverést, kolerát és mindennek tetejébe agyag zaklató, ideget gyilkoló pénztelenséget. És most azzal fenyeget a kínos esztendő, hogy elpusztítja a tulajdon meleg poézisét is: a Karácsonyt.

Ne engedjük. Nem is engedhetjük. A karácsony öröme mindannyiunknak édes, de sok, nagyon sok felebarátunknak halálosan komoly is. Ezek a felebarátaink a kereskedők és iparosok; őket is meggyötörte, kifulladásztotta ez a szomorú év. Levegőre van szükségük, hogy meg ne fulladjanak. A Karácsonytól és kisebb részben az ujesztendőtől várták a menekülést. Ha e reménységük is elfagy: megrázkódik Magyarország egész gazdasági élete és nem tudjuk, mikor épül újra ez a sok, sok értékes existencia, amely már nem bír ki több csapást, s amelyet rombadóléssel fenyeget a szomorú, fősvény Karácsony.

Drága ünnep harangzenéje közelit hozzánk és mi ebben a szent melódiába

becsörgetjük a boltok, a gyárak, a műhelynek a zajos szavú cintányérját: emberek, jöjjetek és vásároljatok. Vegyétek a sok szépséges portékát, oly olcsó az idén minden. Mert a kereskedő ez évben meghazudtolta a nevét, nem akar keresni csak élni. Megélni a holnapot, amely talán szebb lesz, könnyebb lesz. Nem akar élni sem, a tengődés is jó már neki addig, a mikorra a nyomorúság vastag, fojtogató köde elvonul tőlünk. Minden tarkára festett hintaló, olcsó ruha és drága ékszer, a tülelvü fára aggatott minden holmi ebben az évben kétszeres, sőt háromszoros örömet okoz.

Annak, aki kapja, annak, aki ajánlódokozza, de a legnagyobb és — ne féljünk megvallani — a legértékesebb örömet annak, aki ezt a holmit — eladta. Kereskedőinkre, iparosainkra végzetes szerencsétlenség volna, ha az idén csak a naptár mutatná és semmi más, hogy a jóság és a szeretet ünnepe közeledik.

## Az új patikák ügye az egészségügyi bizottság előtt.

(Saját tudósítónktól.) A város közegészségügyi bizottsága tegnap délután 5 órakor ülést tartott, amelyen az új közegészségügyi szabályzat értelmében az új 4 kerületi orvosi állásra beérkezett pályázatokat bírálták el.

Tüdős Kálmán dr. főorvos ismertele a kerületi orvosi állásokra pályázók neveit és képesítését. Ezek a következők:

Aufricht Ede dr., van másfél évi egyetemi klinikai, 2 évi díszpanzér gyakorlata. — Berényi István dr., van négy évi klinikai gyakorlata. — Forray Péter dr., van két évi hivatalos trachoma-orvosi, három évi poliklinikai gyakorlata. — Gyulay László dr., van öt évi járásorvosi gyakorlata, két és fél év óta a gyöngyösi kórház osztályvezető-főorvosa. Kovács László dr., van egy év és három hónapi kórházi és három hónapi klinikai gyakorlata. — Kiss Gyula dr., van három hónapi kórházi, 11 évi magángyakorlata. — Martos

István dr., van három és fél évi kórházi gyakorlata. — Széll Kálmán dr., van hat hónapi kórházi, három hónapi szülészeti klinikai gyakorlata. — Tamássy Géza dr., van két és fél évi klinikai és három hónapi gyakorlata a berlini patológiai intézetnél.

Megállapította a bizottság, hogy a klinikai szolgálat éveit kétszeresen számítandók s hogy valamennyi pályázónak meg van az orvosi diplomája és a vizti orvosi képesítése.

A pályázókat a következő sorrendben ajánlja a bizottság a közgyűlésnek: Berényi István dr., Gyulay László dr., Tamássy Géza dr., Aufricht Ede dr., Martos István dr., Kiss Gyula dr., Forray Péter dr., Kovács László dr., Széll Kálmán dr.

A kilenc szülésznői állásra hét pályázat érkezett be. A bizottság megállapította, hogy valamennyi pályázó a szükséges képesítéssel bír és így ezeket megválasztásra ajánlja.

Grosz-Nagy Ferenc ezután az új gyógyszerárak ügyében tesz föl kérdést. Kérdi az einököt és a főorvost, vajjon arra vonatkozóan, hogy a külterületekre tervezett új gyógyszerárak behelyezése iránt, amire vonatkozóan ez év novemberében váratlanul intézkedett a belügyminiszter, megkérdezték-e a főorvost, vagy a közegészségügyi bizottságot?

Tüdős Kálmán dr. kijelenti, hogy hozzá sem érkezett semmiféle kérdés e tekintetben. A főispánnal beszélgetett egyszer privátim e kérdéstről, de hivatalos uton ez az ügy vele közölve nem volt.

Az ülés ezzel véget ért.

# Odol

*Feltétlenül legjobb szájviz*

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

## Megkezdődött a karácsonyi kötényvásár a Csipkeáruházban Sas-u.4.

### SZOLYVAI

hugyhajtó és huygysavoldó gyógyviz.

Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárok nyilatkozatai alapján elsőranngu gyógyhatásu: csuz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbe egészség, hegyhomok, epekő, étvágyta anság és gyomormegbetegedés ellen. — Kitünő izü üditő ital. — Mindentűt kapható. Főraktár: Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen.

## A mozilátogatók megadóztatása Mezey javára.

### A színházbizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.) A színházi bizottságot nem szükséges hosszasan méltatni. Erről az érdekes testületről mindenkinek megvan már a saját véleménye és ha üléseiről hallanak, legfőleg — mosolyognak rajta. Mosolyognak, hogy milyen naív, milyen kedves és, hogy mennyire akarja mutatni, hogy ért a színházhz. (Szerepse, hogy nem hiszik el.)

Az érdekes testület, amely néhány hét óta erővel Mezey-mentőegyesület akar lenni, tegnap ismét ülésezett és mintha legalább is az ő hatalma alatt állane a város és a városi pénztár; bőkezűen, grandseigneurial mozdulatokkal akarja odaajándékozni kedves direktorának, Mezeynek a súlyos tüzereket (25 ezer koronát!) és megadóztatni a mozilátogatókat Mezey javára.

Mi a közönséggel együtt legfőleg mosolyogtunk ezen, tudva azt hogy a tanácsnak és közgyűlésnek lesz annyi belátása, hogy nem fog a színházi bizottság — enyhén szólva — meggondolatlan határozata után indulni.

Az ülésről még csak annyit jegyzünk meg, hogy a mi álláspontunknak lett igaza; Mezey a befektetési tőkét hozzászámította deficitjéhez.

Az ülést Körner Adolf főjegyző, színházi bizottsági elnök nyitotta meg.

Löfkovits Arthur betérjeszti az igazgató könyvei átvizsgálására kiküldött bizottság jelentését. E szerint az igazgató a befektetési tőkét is hozzászámította deficitjéhez. A tényleges körülmények a következőképpen alakulnak: Szeptemberben a bevétel volt 13,822, októberben 11,249 és novemberben 15,471 korona, ami átlag havi 13,500 koronának felel meg, vagyis a béreltetel együtt 25,500 koronának tehet már így is, semmi egyéb nem számítással, havi 1200 korona a ráfizetés. Egész évre számítva a bevétel az állami segélyes és a nyári szezonra számított 60,000 koronával együtt 241,500 koronára becsülhető, a kiadások pedig 282,205 koronára. A viszonyok javulásának feltételezése mellett 30,000 korona havi bevételt s a négy nyári hónapra 80,000 koronát számítva, 11,000 koronával felülhaladna a bevétel kiadását, de ez sem elég a befektetések s az igazgató személyes kiadásainak fedezésére.

Az albizottság ennélfogva a következő javaslat elfogadását javasolja bizottságnak; „A technikai személyzet havi 9200 koronás terhére, a világítási és fűtési költségeket s a nyugdíj-járuuléként fizetendő 800 koronát vegyék le az igazgató válláról s fedezze a város. Mind a kiadások fedezésére adóztassa meg a mozgószínházakat a jegyek után szedendő csekei állérek elejéig, amelyek összevéve tekintélyes összeget fognak adni. Ha a tanács sokalán eket az áldozatokat, fogadja el az igazgató felmondását és hirdesse meg a pályázatot, hogy megkezdődjen a színház új kalváriája.”

A bizottság öb felszólalás után ezt a javaslatot magáévá tette.

## Lopott gyűrűt ajándékozott menyasszonyának.

(Saját tudósítónktól.) Katona Füge Gábor hajduhadhaji lakos, hentessegéd ez év február havában Tégláson behatolt Viesner Vimos ottani lakos, kereskedő lakásába, ahonnan 2 darab aranygyűrűt ellopt.

Amint a gyűrűket tulajdonában érezte Katona, azonnal jövődöbéli menyasszonyához sietett, akinek oda is ajándékozta a lopott gyűrűket.

Néhány nappal később a téglási piacon találkozott Viesnerné, meg Katona menyasszonya, akinek ujján Viesnerné főismerte gyűrűt.

Azonnal a csendőrségre sietett, ahol elmondta észrevételeit, melynek nyomán a csendőrök még aznap kinyomozták, hogy a gyűrűket Katona Füge Gábor lopta el.

A debreceni kir. törvényszék Tóth Aurél dr. törvényszéki bíró elnöklété alatt tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást. A vádat Magoss Kálmán dr. kir. ügyész képviselte.

A tárgyalás során Katona azzal védekezett, hogy a gyűrűket egy ismeretlen embertől vette az országuton.

Miután azonban ez az állítása nem nyert beigazolást, a bíróság bűnösnek mondta ki Katona Gábort lopás vétségében és ezért az enyhítő körülmények figyelembevételével 14 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## Betörő suhancok a törvényszék előtt.

(Saját tudósítónktól.) Ez év októberében Szilágyi József és ifj. Stefan Jakab kőműves-tanoncok behatoltak Tóth Józsefné lakására, akitől 200 koronán felüli pénzt és ékszert elloptak.

Az alig 18 éves suhancok azonban nem álltak meg féltuton. November hó 24 én ifj. Páfi Sándorral tört be Szilágyi József Adonyi Andor gazdálkodónak Rakovszky-utcán levő lakásába ahol elképzeltetlen rendetlenséget csináltak. Két putton szállított orszelapostak, befőtteket a földhöz verték, asztalt, butorokat felforgattak és összeörtek s aztán egy egész csomo, különböző tárgyakkal megrakodva eltávoztak.

Tóth Aurél dr. törvényszéki bíró elnöklété alatt ma tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást a kir. törvényszék. A vádat Magoss Kálmán dr. kir. ügyész képviselte, míg a védelmet Csáthy Dezső dr. ügyvéd látta el.

A három fiu egyértelműleg adja elő az esetet.

A betörés elkövetésére az indította őket, hogy azt hallották, hogy Polonyi Andor 150 ezer korona készpénzt tart otthon.

A tárgyalás folyik. Ítéletre lapunk zárta-kor még nem került sor.

## Az asszony miatt.

### Véres családi dráma.

(Saját tudósítónktól.) Herr Májás vas-kuti fuaros feleségét elszerezte egy Böttös György nevű fiatal ember. A csabító meg is szöktette az asszonyt.

A szökevények cél nélkül utazgattak egy ideig, míg végre visszakerültek Szabadkára. A férj itt nyomukra akad. Fölkereste feleségét és kérte, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony azonban nem akart visszamenni.

Tzombaton Herr ismét elment a feleségéhez és könyörgött neki, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony ismét kijelentette, hogy együtt maradt a kedvesével. Erre a férj revolvert rántott elő és rálőtt az asszonyra. Aztán elmenekült. Az asszony kitámolygott az udvarra, ahol összeesett és meghalt.

A rendőrség elszállította a holttestet, a férjet azonban már sehol sem találta. Alig mult el egy negyed óra, Herr visszalopódzott a hához, hogy megtudja, nem tett-e kárt a feleségében a revolvergolyó, amelyet ő csak ijesztésre szánt. Egy szolgáló elmondta neki, hogy a lövés az asszonyt megölte. Erre Herr ott a ház előtt ugyanazzal a revolverrel hasba lőtte magát és nyomban meghalt.

## A leütött tolvaj.

### A tömlöctöltelék megint lopni akart.

### De rajta vesztett.

(Saját tudósítónktól.) Csürki Molnár Sándor Hajduböszörményi lakos már több ízben volt a börtön lakója. Csak nemrég került hazaszülővárosába, de s gonosz lelkű ember újra kezdte a régit.

Kiment a Réti-tanyára s pisztolyal felfegyverkezve, libát akart lopni. Ez a mult éjjel történt. Egy pár libát már bele is tett a zsákjába, de a többi ludak óriási lármát csaptak. A nagy gágogásra felébredt a gazda, egy hatalmas, robosztos férfi, aki a kezébe vett egy vasvillát s szép csendesen kiment az udvarra, anélkül, hogy a rabló észrevette volna. Mikor odaért közelébe, egy hatalmas ütést mért a rabló kezére, úgy hogy azt eltörte. Az illető azonban megfordult s jobb kezével a pisztolya után nyúlt. A gazda azonban letépte a rablót s a lármára elősietett a cselédség, s a gazdával együtt jól elverték a tolvajt, aki nem volt más, mint Csürki Molnár Sándor.

Az ismert gonosztevőt átadták csendőröknek, akik ma Debrecenbe szállították s itt a közkórházba vitték.

Ha elgyógyul Csürki Molnár Sándor ismét megindulják ellene az eljárást s újra visszakerül oda, ahonnan csak nemrég szabadult ki; a börtönbe.

# Színház.

## Heti műsor:

Kedd: Buda gyöngye, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.  
 Szerda délután: Regényesek, vigjáték 3 felvonásban. Kényeskedők, vigjáték 1 felvonásban. (Ifjúsági előadás.)  
 Szerda este: Nagymama, vigjáték 3 felvonásban. (A) bérlet.  
 Csütörtök: Nagymama, vigjáték 3 felvonásban. (B) bérlet.  
 Péntek: Katonadológ, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.  
 Szombat: Katonadológ, operette 3 felvonásban. (A) bérlet.

# HIREK.

## Szezon.

### A „vadrózsa“.

Egy vadrózsa bokor diszelgett az erdő szélén . . .

Meglátott egy favágót és így szólt hozzá:

— Favágó, hé favágó! . . .

— Mit akarsz tőlem? . . . kérdezte favágó.

— Megtudod-e a „rózsá“-kat számolni? . . .

— Oh te bolond, milyen furcsa kívánságaid vannak, hallgass, mert mindjárt kiváglak tövestől! . . . Olyan bolond vagyok én, hogy ilyen ostobaságokra pazaroljam a drága időt! . . .

A vadrózsa elhallgatott . . .

Arra ment a bankár.

— Hallod te bankár, meg tudod számolni a „rózsá“-kat? . . . Kérdezte tőle.

A bankár így felelt:

— Ilyen csekélységgel nem törődik . . . Én pénz közt torgolódok . . . Pénzt számoljatok . . .

A vadrózsa elhalgatott.

Nem sokára arra ment egy kis fiucska, az iskola legkisebb tanulója . . .

— Hallod-e te kis diák, meg tudod számolni a „rózsá“-kat? . . . kérdezte tőle.

A kis diák így felelt:

— En mindent össze tudok számolni . . . Ezerig számolok . . . Igen jól eszembe véstem a szorzótáblát . . .

De a „vadrózsa“ így válaszolt:

— És virágaimat még meg se tudod számlálni . . .

— No m glátod, hogy tudom . . .

És mindjárt bele is kezdett:

— Egy . . . kettő . . . három . . . tíz . . . tizenegy . . . tizenkettő . . . tizenhármas . . . tizenkilenc . . .

De akkor a „vadrózsa“ szurós ága a kis diák arcába csapódott . . . A szurós tövisek sebet ütöttek arcán . . . Piros vér serkedt arcából.

A kis tanuló sirva fakadt és így szólt:

— Ezután sohasem fogok a „vadrózsa“-kat megszámlálni, mert ha szurtok, sebeztek, inkább legyetek tovább is számlálatlanul . . .

Pacán.

— A városi közgyűlés póttársasága Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának folyó 1913. évi december hó 18-án — csütörtökön — délután 3 órakor a város háza közgyűlési termében tartandó rendes közgyűlésnek póttársasága a következő: 1. Belügyminiszteri leirat a rendőrségi központi épület létesítése ügyében hozott 306—913. bkgy. sz. közgyűlési határozatra vonatkozó g. 2. Tanácsai előterjesztés a rendőrség fejlesztésére kiutalandó államsegély tárgyában a m. kir. belügyminiszter urhoz felérjesztés intézése iránt. 3. Ugyanaz a járlat kezeles költségeire 400 K póthitel engedélyezése iránt. 4. Ugyanaz a Mezey Béla színházgatóval kötött szerződés módosítása tárgyában. 5. Néhaj Szeres István volt adópnztári tiszt szolgálati idő beszámítás iránti ügye s ezzel kapcsolatosan özvegyének özvegyi segély iránti kérvénye.

— Wenderinszky őrnagy gyásza. Súlyos csapás érte Wenderinszky Pál őrnagyot, a helyben állomásozó II/39. zászlóalj parancsnokát. Édes anyja özv. Wenderinszky Mária ma reggel, pár órai rosszullet után 77 éves korában hirtelen meghalt. Halálát fián kívül nemcsak a tisztikar és a tiszt családok fáljalják, akik az örökké mosolygós, kedves öreg asszonyt rajongásig szerették, de fáljalja a legénység is, akikhez a megboldogultnak minden alkalommal egy barátságos tisztelő szava volt. Temetése csütörtök délután 2 órakor a róm. kath. egyház szertartása szerint a pavilló-laktanyából fog történni.

— A Csokonai-kör ülése. A Csokonai-kör választmánya 1913. évi dec. hó 17-én szerdán délután 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart. Tárgyak: 1. A Lőfkovits-pályázat bírálata. 2. A Kazinczy-pályázat bírálójának kiküldése. 3. Irodalmi segítségek. 4. Jelentések. 5. Folyóügyek.

— Ellopott szőnyegek. Imberger Jakabné Simonffy uca 19. szám alatti lakos panaszt emelt ismeretlen tettes ellen, aki tegnap este az udvaráról 3 darab szőnyeget ellopott.

— Hol a mosóteknő? Sándor Károly Simonffy-ucsa 19. szám alatti lakos udvaráról tegnap egy 20 korona értékű mosóteknőt valaki ellopott.

— Ellopta a beteg pénzét. Rezes József Homok-ucsa 5. szám alatti lakos megbetegedvén, kórházba került s míg ott ápolták, valaki feltörte a lakásán a ládát s abból a szerszámait elvitte. Rezes panaszára a rendőrség megindította a vizsgálatot.

# Legujabb.

## Elfogott gyilkos.

Szombathely, dec. 16. (Saját tudósítónktól.) Hári Antal cipészt, aki október hó 23-án társaival együtt megölt két csendőrt, elfogták.

## Elgázolt munkások.

Szászváros, dec. 6. (Saját tudósítónktól.) Marossillye mellett Márk Áron rózsai és Marián Gusztáv szirbi lakosokat a marossillye-lugosi helyiérdekű vasút, amint a síneken keresztülhaladtak, elgázolta. Márk Áron nyomban

meghalt. Mariánnak pedig mindkét lábát elvágta a kerekek. Mariánt a déva kórházba szállították, ahol haldoklik.

## Hadügyi bizottság Budapesten.

Bécs, dec. 16. (Saját tudósítónktól.) A „Zeit“ arról értesült, hogy a hadügyminiszterium által gazdasági kérdések tanulmányozására kiküldött bizottság Budapestre jön a fővárosi honvédcsoportok gazdasági ügyeinek tanulmányozására.

## Beomlott alagut.

Drezda, dec. 16. (Saját tudósítónktól.) Az éjjel a Chemnitz közelében lévő erass-hegybe vajt alagut, abban a pillanatban, amikor egy személyvonat robogott rajta keresztül — beomlott. A lezuhanó szikladarabok összezúzták a vagonokat és négy ember meghalt, heten súlyosan, huszoneen pedig könnyebben megsebesültek.

## Ratonák karácsonyi szabadsága.

Bécs, dec. 16. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminisztérium körrendeletben utasította a csapatparancsnokokat, hogy az idén teljes mértékben adjanak szabadságot a legénységnek karácsonyra. A rendeletek értelmében a karácsonyi szabadság e hónap 20-án déltől kezdve január 2-ig fog terjedni.

# Csarnok.

## Vetélytársak.

Regény.

Ira: B. M. CROKER.

11

IV.

### Toosie rokonai.

Bizony nem sirtam, amikor szerdán reggel felültem a kocsira, amely a waterlooi állomásra vitt, azaz az iskolába. Sőt örültem, hogy visszatérek Prevostnéhoz és régi pajtásnömhöz. A sok munka csakhamar szétoszlatta sajtólagos gondolataimat, amelyek a vakációban gyötörték.

Nem értem rá eltöprekedni azon, vajjon mit véthetett apám, ami olyan szegvent hozott reánk. Kétségkívül majd földeritem egyszer a titkot — mondottam magamban. Ezzel a hitatással csilapítottam le nyugtalan gondolataimat, egyelőre azt tartva, hogy nem válhatik abból jó, ha e hanyagolom tanulmányaimat.

Az idő lassan mulik addig, amíg fiatalok vagyunk. Végre elérkezett a karácsony. Sok vidéki kastélyba hívták meg mindig karácsonykor nagyanyámat, s ő szívesen vesz a nyakába ilyenkor olyan nyugót, akinek néhány új ruhára és utiládára volna szüksége és a kívül komornája szolgálatait meg kellene osztania! Nagyanyám egyetlen szempillantással belátta, hogy külsőm nem szerethet neki dicőségét és örömmel kapott az alkalmon, hogy eltávolitson, amikor egy iskolatársnőm meghívott magához Skóciába. Egy percig sem habozott, nem is tudakozódott, hanem möhön elfogadta a meghívást és illatos levélben megköszönte.

(Folytatjuk.)

**Halló! Halló!**  
**Házi koszt.**

Kitűnő elsőrendű szobai kiszolgálás, mérsékelt árban abonenseket elvállalok. **48 korona ebéd és vacsora**, kis könyvecske **20 százalék** kedvezményel. — **Tisztán kezelt fajborok.** Társas összejövetelekre külön kis terem áll az igen tisztelt vendégeim részére.

**Társasvacsorákat, zsurokat, a legméltányosabb árban személyes felügyeletem alatt szolgáltatok ki.**

Minden pénteken nagy **Halászesztély,** minden szombaton házilag töltött **Hurkaesztély,** naponta frissen csapolt kőbányai sör. Szíves pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelettel

**Nagy Árpád,**  
Csapó-u. 14. szám a. levő  
Törő-féle Csokonai-vendéglő tulajdonos.



**Apró hirdetések**

**Krámer József** tudakozó és magánkutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

**Fajalma** kapható Weisz Samunál Nagybánya, Szentmiklós-u. 15.

Ó csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok polgári jótékony céljaira szánt

**XLII-ik Csász. Kir. Államsorsjáték.**

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben  
**A főnyeremény 200.000 korona**

A húzás nyilvánosan Wienben, 1913. január 22-én fog megtartatni.

**Egy sorsjegynek ára 4 korona**

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zollamtsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékben, dohánylőzsdékben, adó-, posta-, távirda hivataloknál, vasuti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét

**A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.**  
(jótékony cél sorsjátékok osztálya.)

**Legnagyobb keztyűraktár!**

|                             |             |
|-----------------------------|-------------|
| Bőr, bélelt női keztyű      | K 2:20      |
| " " himalaja béléssel       | K 3:60      |
| " " férfi keztyű            | K 2:20      |
| " " belül varrott           | K 3:—       |
| Női szövött keztyű béléssel | K—50 f.-től |
| Férfi                       | K—70 f.-től |

Kötött és szövött keztyűk óriási választékban.

**Schön Sándornál**

Debrecen, Piac-utca 14. Csapó-utca sarok.

**SAVOY NAGY-SZÁLLODA**

BUDAPEST, VIII. József-  
körút 16.

TELEFON: József 20-62 és József 20-63.

Modern szálloda **ujonnan berendezve, légfűtés, hideg és meleg víz minden szobában, lift éjjel-napal.**

**EGYÁGYAS szobák 3 koronától, KÉTÁGYAS szobák 5 koronától**  
fűtés, világítással. A szobák.

**Ujonnan bevezetett PENZIO-rendszerünk, napi ellátás 5 koronáért, mely áll:**

**Reggeli** kávé v. tea  
v. csokoládé  
tojás  
vaj  
sütemény

**Ebéd** leves  
előétel  
sült körítve  
tészta  
fekete kávé

**Vacsora** előétel  
sült körítve  
tészta  
gyümölcs  
sajt

Ezen napi ellátás  
**5 korona.**  
Szobák hosszabb tartózkodásnál megegyezés szerint.

Szobák havi bérletre 80 koronától fűtés, világítással.

**Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz**

csakis ez a valódi

**kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.**

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

**Ne tessék elfogadni**

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.** Akkor sem kell elfogadni hely elen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a **világhírű cég** magyarországi képviselője:

**HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.**

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

